

Iarna vrajbei RCA-ului nostru

Transportatorii sar la gâtul cartelului din asigurări

Uniunea Națională a Transportatorilor Rutieri din România (UNTRR) solicită autorităților comunitare și române desecretizarea scrisorii de punere în întârziere cu privire la normele RCA, trimisă recent de Comisia Europeană. În caz contrar, spun transportatorii, ar putea fi sprijinită o înțelegere neconcurențială a companiilor de asigurări (încă una? - n.r.) - „Cerem și menținerea legislației actuale RCA, având în vedere că, la 4 decembrie, Consiliul Concurenței a anunțat sancțiuni de 53 milioane euro pentru mai mulți asigurători, pentru coordonarea comportamentului de piață, în vederea majorării tarifelor RCA”. UNTRR consideră inadmisibilă abordarea Comisiei Europene de a secretiza o scrisoare cu impact financiar uriaș pentru 7,6 milioane de cetățeni români și comunitari. Asociația menționează că a semnalat încă din 2015 că asigurătorii RCA nu respectă legislația privind concurența și că a solicitat încă de atunci plafonarea tarifelor RCA și investigarea companiilor de profil, întrucât practicau, în linie, același tarif, de 5.000 euro/ an pentru un autocamion sau autocar - „Anularea formulei curente de calcul a poliței auto obligatorii facilitează posibile practici de cartel în piață, în



ciuda declarațiilor ipocrite ale asigurătorilor în favoarea pieței libere. În nicio astfel de piață nu e posibil ca TOATE firmele de profil să majoreze cu peste 700% cotația de bază a RCA pentru autovehicule comerciale, în mai puțin de trei ani”. Reamintim că, la începutul săptămânii, Consiliul Concurenței a sancționat cu peste 53 milioane euro nouă asigurători și asociația UNSAR, pentru că, între 2012 și 2016, s-au înțeles între ei să majoreze concertat tarifele RCA. În acest grup se numără și defunctele firme Astra și Carpatica, dar și Euroins, care a recunoscut fapta și a dat din casă, ajutând autoritatea de concurență să probeze suspiciunile și să definitiveze ancheta. Allianz - Țiriac Asigurări și Omiasig VIG au primit cele mai mari amenzi, de peste 40 milioane lei fiecare.

Paul NĂȘĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Constanțeanca Antoanela Manac, cea mai titrată sportivă a triatlonului românesc

Federația Română de Triatlon a organizat Gala Triatlonului Românesc 2018, sportiva anului fiind desemnată Antoanela Manac, de la Atena Sport Club din Constanța. „Pe departe cea mai titrată sportivă a triatlonului românesc, cu o evoluție foarte bună în circuitul internațional și cu șanse reale de calificare la Jocurile Olimpice, campioană europeană la Aquathlon U23 și argint la Europenele de Cross Triathlon”, se menționează pe site-ul federației de specialitate, ftri.ro. Antoanela Manac a mai obținut în acest an și medalia de bronz la Campionatele Europene de Aquathlon - secțiunea Elite și la Cupa Africii. De asemenea, premiul „Clubul Sportiv al Anului” a revenit Trident Triathlon Team din Constanța.

Celelalte premii - Premiul „Multisport 2018”: Robert Tămirjan (Politehnica Cluj) - triplu medaliat cu aur în 2018, la categoria paratriathlon: campion mondial de Wintertriathlon și Cross Triathlon, campion european la Wintertriathlon.

Premiul „Juniorul Anului 2018”: Erick Rogoz - Top 10 în clasamentul european de juniori și Rebeca Pojar - campioană națională la Triathlon, Aquathlon și Supersprint - ambii de la Politehnica Cluj.

Premiul „YouthTri 2018” - câștigătorii circuitului național de cadeți: Delia Dudău și Albert Stratulat (Danube Swim Galați).

Premiul „Antrenorul Anului 2018”: Gabriel Constantinescu (Danube Swim Galați).

Premiul „Arbitrul Anului”: Adina Dușa - Head Referee la Campionatele Mondiale de Wintertriathlon, As Technical Delegate la Campionatul European de Wintertriathlon Italia, Head Referee la Cupa Europeană de Juniori de la Tulcea, FRTRI Team Leader Trichallenge Mamaia.

Premiul „Fair Play - Vasile Roațiș”: Laurențiu Radu.

Premiul „Ironman 2018 - Michelle Grassi”: Daniela Lavinia Torok (Tibiscus Triathlon) și Andrei Dudu Dan (Seven Sport Club) - premiul lansat de compania Enel în memoria fostului Manager General, Michelle Grassi, fost triatlet - ironman, cel care a inițiat colaborarea ENEL - FRTRI acum doi ani. Premiul constă și din câte o bursă de 1.000 de euro pentru cei doi, care au reușit să obțină cei mai buni timpi pe distanța de Ironman dintre sportivii români.

Bilanțul triatlonului românesc în 2018 cuprinde 13 medalii la Campionatele Mondiale și Europene.

Adrian LUNGU
adrian.lungu@telegrafonline.ro

Coșmarul BOLNAVILOR DE CANCER de la Constanța, la sfârșit!

Nu de mult, ziarul nostru v-a prezentat situația critică prin care sunt nevoiți să treacă bolnavii de cancer din Constanța, care necesită tratament cu radioterapie. Lipsa aparatului specific (iar cea existentă era inaccesibilă din cauza costurilor extrem de mari) n-a făcut altceva decât să complice viața

radioterapie semnând contract cu Casa de Asigurări de Sănătate, ceea ce înseamnă gratuitate pentru tratamentele vitale!

MAI EXACT! Pacienții bolnavi de cancer din județul Constanța și din județele limitrofe pot face radioterapie gratuit în Centrul de radioterapie

suficiente pentru tratarea pacienților până la finalul anului în curs.

De la deschidere, din luna iunie 2018, centrul de radioterapie MedEuropa a tratat gratuit, din fonduri proprii, 178 de pacienți, ceea ce înseamnă peste 4.500 de sedințe de radioterapie, cu o valoare de aproape 3 milioane de lei. Începând cu 24 septembrie, pacienții au putut beneficia de serviciile de radioterapie doar contra cost. Din totalul celor care s-au adresat clinicii, doar 1% au dispus de resurse financiare pentru plata tratamentului. În prezent, pe lista de așteptare a clinicii din Constanța sunt peste 100 de persoane.

ÎN ROMÂNIA, SE ÎNREGISTREAZĂ UN DEFICIT MAJOR DE FACILITĂȚI DE RADIOTERAPIE.

În zona Dobrogei, centrul de radioterapie de la Galați este închis temporar, iar cel de la Spitalul Județean de Urgență Constanța nu mai funcționează de la începutul anului 2016.

MedEuropa este singurul centru de radioterapie din Dobrogea care funcționează în regim de spitalizare de zi și utilizează echipamente de ultimă generație pentru tratarea pacienților oncologici. Deja a fost instalat și al doilea accelerator, similar celui existent, în prezent desfășurându-se demersurile pentru autorizarea acestuia, ceea ce va

face ca centrul MedEuropa din Constanța să aibă o capacitate de a trata aproximativ 1.000 de pacienți noi oncologici pe an.

STATISTICI! Potrivit datelor oficiale puse la dispoziție de Centrul de Cercetare și Evaluare a Serviciilor de Sănătate, în 2017, în aria pe care o deservește centrul de la Constanța, mai exact județele Constanța, Călărași, Ialomița și Tulcea, s-au înregistrat 4.141 de noi cazuri de cancer. În primele două trimestre ale lui 2018, pe aceeași rază au fost confirmate 2.064 de cazuri noi. Lor li se pot adăuga, la nevoie (cum ar fi închiderea secției de radioterapie din Galați), pacienții noi din județul Brăila: 492 în 2018, respectiv 835 în 2017. Potrivit GLOBOCAN, 62,5% dintre pacienții cu cancer primesc, la un moment dat, indicație de radioterapie. În acest caz, dintre pacienții diagnosticați în primele 6 luni pe aria determinată în 2018, ar putea primi indicație de radioterapie aproximativ 1.300 de persoane.

Centrele de radioterapie din țară, care oferă servicii decontate prin sistemul de asigurări de sănătate, se află în București, Iași, Cluj, Sibiu, Brașov și Timișoara, și au liste de așteptare de câteva luni. În aceste condiții, decontarea din fondul asigurărilor sociale de sănătate a tratamentelor dedicate pacienților cu cancer este de importanță critică.



pacienților aflați în mari suferințe; ei au fost nevoiți să bată sute de kilometri pentru a ajunge la un centru de radioterapie. Iar drumurile au fost cumplite, în condițiile în care efectele terapiei sunt greu de suportat pentru un astfel de bolnav. Vestea bună vine la sfârșit de an pentru ei; ei se vor putea trata de acum acasă, un centru privat de

MedEuropa din Constanța. Reprezentanții MedEuropa salută decizia Casei Naționale de Asigurări de Sănătate de a aloca fondurile necesare pentru decontarea de servicii de radioterapie prin Programul Național de Oncologie - Subprogramul de Radioterapie, realizat în regim de spitalizare de zi. Fondurile alocate sunt